
PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA Z BIOLOGIE, FLD 
 

Jméno a příjmení uchazeče .................................................................................................  
 
Datum narození ......................................   Datum konání přijímací zkoušky ........................  

 
Správnou odpověď zakroužkujte. Vždy 1 odpověď je správná. 

1. Živočichové 
a) jsou organizmy heterotrofní 
b) jsou organizmy autotrofní 
c) rostou dělením buněk ve zvláštních dělivých pletivech (meristémech) 

 
2. Hustota (denzita) populace vyjadřuje 

a) poměr mezi živými a mrtvými jedinci v určitém časovém okamžiku 
b) počet jedinců zjištěných na jednotce plochy nebo v jednotce objemu 
c) biomasu všech jedinců z jednotky plochy či objemu 

 
3. Členovci mají 

a) stejnoměrně článkované tělo 
b) nestejnoměrně článkované tělo 
c) nečlánkované končetiny 

 
4. Obojživelníci (Amphibia) 

a) mají stálou teplotu těla 
b) žijí pouze ve sladkých vodách 
c) mají venózní srdce podobně jako ryby 

 
5. Kvantitativní znaky 

a) jsou podmíněny více geny malého účinku 
a) vykazují v souborech kříženců jednoduché štěpné poměry 
b) nejsou ve svém fenotypovém projevu ovlivněny prostředím 

 
6. Plodenství je 

a) soubor plodů z více květů, nacházejících se na téže rostlině 
b) soubor plodů z více pestíků jednoho květu 
c) soubor plodů vzniklý z jednoho květenství 

 
7. Orgán schopný měnit kyselinu mléčnou na glukózu je (jsou) 

a) slezina 
b) játra 
c) ledviny 

 
8. Mezi jednosemenné plody řadíme 

a) malvici 
b) oříšek 
c) tobolku 

 



9. Vrby a topoly mají letokruhy 
a) úzké, protože jsou to rychle rostoucí dřeviny 
b) široké, poněvadž patří mezi pomalu rostoucí dřeviny 
c) široké, v důsledku velké rychlosti růstu 

 
10. Lososovité ryby se vytírají 

a) v ústích velkých řek 
b) v horních úsecích čistých tekoucích sladkých vod 
c) v mořských mělčinách 

 
11. Nervová soustava kroužkovců je 

a) žebříčkovitá 
b) rozptýlená 
c) radiální 

 
12. Letokruhy jsou výsledkem činnosti 

a) floému 
b) xylému 
c) kambia 

13. Nejrozšířenější zásobní látkou zelených rostlin je 
a) rostlinný olej 
b) škrob 
c) glykogen 

 
14. Vzdušnice (tracheje) hmyzu 

a) přivádějí kyslík přímo do tkání 
b) přivádějí kyslík do hemolymfy, která jej rozvádí 
c) nemají nikdy žádné zbytky kutikuly ani kutikulární vlákno, jsou ale hustě ochlupeny 

 
15. Tělo kroužkovců je rozdělené 

a) na nestejnocenné články (heteronomní segmentace) 
b) na stejnocenné články (homonomní segmentace) 
c) tak, že vnějšímu členění nikdy neodpovídá vnitřní členění 

 
16. Primární produkci vytvářejí 

a) všechny heterotrofní složky ekosystému 
b) konzumenti 
c) producenti 

 
17. Do třídy plžů nepatří 

a) bahenka živorodá 
b) bahnatka malá 
c) perlorodka říční 

 
18. Do řádu pěvců nepatří  

a) žluva hajní   
b) krkavec velký 
c) žluna zelená 

 
  



19. Jádro (nukleoid) prokaryotických buněk 
a) je ohraničeno dvěma biomembránami 
b) během buněčného cyklu zaniká a zase se obnovuje 
c) je tvořeno pouze jediným chromozómem 

 
20. V mitotické profázi 

a) přestává být patrné jadérko 
b) se připojují chromozómy na mikrotubuly dělícího vřeténka 
c) se seřazují chromozómy v centrální rovině a podélně se rozštěpí 

 
21. Replikace DNA 

a) probíhá při meiotickém dělení dvakrát 
b) zabezpečuje přenos nezměněných genetických informací do všech buněk 

organizmu 
c) probíhá současně podle obou vláken DNA, aniž se tato od sebe oddělí 

 
22. Pohlavní dvojtvárnost (sexuální dimorfizmus) je výrazně vyvinuta u 

a) kapra obecného 
b) jezevce lesního  
c) čolka obecného 

 
23. Mezi hmyz s proměnou nedokonalou patří 

a) švábi 
b) zlatoočky 
c) chrostíci 

 
24. Tažným ptákem je 

d) brhlík lesní 
e) lejsek bělokrký 
f) hrdlička zahradní 

 
25. Parohy jsou: 

a) charakteristickým znakem všech přežvýkavců 

b) kostěným útvarem na čelní kosti 

c) rohovitým, každoročně obnovovaným útvarem 

 

26. Zásobním materiálem v cytoplazmě prokaryotických buněk je 
a) tuk     
b) škrob 
c) glykogen 

 
27. Zásobní látkou hub je 

a) hemicelulóza 
b) chitin 
c) glykogen 

 



28. K primárně bezkřídlému hmyzu patří 
a) vši 
b) rybenky 
c) puklice 

 
29. Malphigické trubice jsou 

a) hlavním dýchacím orgánem nižších korýšů 
b) vylučovacím orgánem u štírů, pavouků, roztočů a vzdušnicovců 
c) vylučovacím i dýchacím orgánem u hmyzu 

 
30. Základním květenstvím rostlin šáchorovitých a lipnicovitých je 

a) lata 
b) klásek 
c) jehněda 

 
31. Chitin se nevyskytuje 

a) u hub 
b) u hmyzu 
c) u parožnatek 

 
32. Mihule mají 

a) 2 žaberní štěrbiny 
b) 5 párů žaberních štěrbin 
c) 7 párů žaberních štěrbin 

 
33. Dospělé srostlice trvalé (Syngamus trachea) u ptáků parazitují 

a) ve střevech 
b) v dýchací trubici 
c) v játrech 

 
34. Srdce ryb se skládá 

a) ze dvou síní a jedné komory 
b) z jedné síně a jedné komory 
c) z jedné větší síně a dvou menších komor 

 
35. Vzdušnice (tracheje) hmyzu 

a) přivádějí kyslík přímo do tkání 
b) přivádějí kyslík do hemolymfy, která jej rozvádí do celého těla 
c) nadnášejí tělo pro létání 

 
36. Primáti 

a) jsou striktní masožravci 
b) vývojově navazují na nejvyvinutější klokany 
c) mají poměrně slabý čich, hlavním smyslem se je zrak 

 
37. Žahavci 

a) jsou živočichové bilaterálně souměrní 
b) mají žahavé buňky v ektodermu 
c) mají žahavé buňky pouze v entodermu 

 



38. Nekrmivá (nidifugní) mláďata má 
a) hrdlička zahradní 
b) koroptev polní 
c) vrabec polní 

 
39. Do řádu vrubozobých nepatří 

a) labuť velká 
b) lyska černá 
c) kajka obecná   

 

40. Hibernace je 
a) pravý zimní spánek 
b) letní spánek 
c) nepravý zimní spánek 

 
41. Mezi producenty nepatří 

a) zelené rostliny 
b) saprofyty 
c) poloparazitické jmelí 

 
42. Sudozpeřené listy má 

a) jasan ztepilý 
b) vikev ptačí 
c) trnovník akát 

 
43. Asimilovat mohou 

a) všechny zelené části rostlin obsahující chloroplasty 
b) pouze listy 
c) všechny buňky nadzemních rostlinných orgánů 

 
44. Rostlinná buňka se liší od živočišné tím, že 

a) je vždy větší 
b) obsahuje vakuoly 
c) dělí se výhradně mitózou 

 
45. Záření využívané rostlinami při fotosyntéze (tzv. fotosynteticky aktivní záření) leží 

zhruba v rozmezí vlnových délek 
a) 380-550 nm 
b) 400-700 nm 
c) 720-1300 nm 

 
46. Kořenové vlásky jsou charakterizovány tím, že 

a) jsou mnohobuněčné 
b) chybí jim buněčné jádro 
c) jsou jednobuněčné, s tenkou buněčnou stěnou 

 
47. Transpirační proud 

a) vede xylémem organické látky z kořene do listů 
b) vede sítkovicemi proud asimilátů z listů do rostoucích orgánů rostliny 
c) přivádí xylémem roztoky minerálních látek z půdního prostředí 

 



48. Kolik % z celkového množství dopadajícího slunečního záření využívají rostliny (za 
normálních podmínek) při fotosyntéze? 

a) 30 % 
b) 10 % 
c) 1-2 %  

 
49. Kůže hadů je  

a) periodicky vyměňována vcelku 
b) pokryta tenkou vrstvou slizu 
c) periodicky vyměňována po částech 

 
50. Mezi pigmenty bezprostředně významné pro fotosyntézu patří: 

a) leucin 
b) ferredoxin 
c) chlorofyl b 

 


